Grußwort von Ministerpräsident Dr. Reiner Haseloff 
für das Globale Netzwerk junger Reformer_innen
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Die Reformation war von weltweiter Bedeutung. Sie hat die Glaubens- und Geistesgeschichte der auf sie folgenden Jahrhunderte geprägt. Darum ist auch der 500. Jahrestag von Martin Luthers Thesenanschlag, den wir im Jahre 2017 begehen werden, von internationaler Bedeutung. Sachsen-Anhalt, das sich ganz besonders als Luthers Land versteht, bereitet sich intensiv auf dieses Jubiläum vor. Im Zentrum stehen dabei selbstverständlich die Luthergedenkstätten in Eisleben und Wittenberg, die im Range des UNESCO-Weltkulturerbes stehen und bereits dadurch die Bedeutung dieser historischen Umwälzung am Beginn der Neuzeit unterstreichen.
Das Globale Netzwerk junger Reformer_innen bildet eine ganz wichtige Facette im Reigen der Veranstaltungen und Projekte in der laufenden Lutherdekade. Die jungen Menschen haben es in der Hand, wie das reformatorische Erbe in die Zukunft getragen und für jede Generation fruchtbar gemacht wird. Ihr globales Netzwerk lässt eindrucksvoll deutlich werden, dass die Reformation Menschen verschiedener Völker und Kulturen zusammenführen kann und ihr Verantwortungsgefühl für die eine Welt schärft. Sie geben dadurch vielen Menschen ein gutes Beispiel.
Ich danke darum dem Lutherischen Weltbund dafür, dass er dieses Projekt initiiert hat und dadurch Jugendlichen aus aller Welt die Möglichkeit eröffnet, miteinander zu kommunizieren und sich 2015 in Wittenberg und damit am Ausgangsort dieser großen geistigen und geistlichen Bewegung zu begegnen. Ich bin mir ganz sicher, dass dieses Treffen bei allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern die Überzeugung vertiefen wird, wie entscheidend es ist, dass wir uns auf unser gemeinsames Erbe besinnen. Geschichtsbewusstsein und Glaubensstärke sind zwei wesentliche Aspekte, durch die sich der Charakter von Menschen formt und auch bewährt. Ich freue mich sehr, dass Sie diese Herausforderungen annehmen. Die Lutherstadt Wittenberg und das Land Sachsen-Anhalt werden Ihnen gute Gastgeber sein.
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