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“Ecclesia semper reformanda“, Kirche muss sich immer wieder erneuern, im Hören auf Gottes Wort sich herausrufen lassen aus ihren Traditionen und ökonomischen und kulturellen Bindungen. Diese Erkenntnis verhindert, dass wir als lutherische Kirchen das Reformationsgedenken rückwärtsgewandt feiern. Es geht ja um die Zukunft unseres Glaubens und kirchlichen Lebens und, angesichts der großen globalen Herausforderungen, um die Zukunft des Lebens auf der Erde. Wir müssen uns als Kirche selbstkritisch befragen, uns erschüttern lassen und erneuern, um im 21. Jahrhundert glaubwürdig Zeuginnen und Zeugen für Gottes Reich als Kirche Jesu Christi zu sein. Dabei sind die Herausforderungen in den verschiedenen Teilen der Erde ganz unterschiedlich.

„Ecclesia semper reformanda“ – diesem Ziel haben Sie sich als junge Menschen aus allen Kontinenten der Erde verschrieben. Sie entwickeln Ideen und Projekte für Ihre lutherischen Heimatkirchen und stehen dabei, weltweit vernetzt, in internationalem Austausch. So gestalten Sie die Zukunft der lutherischen Christenheit weltweit mit und so bilden wir ein alternatives www., ein world-wide-network für Gerechtigkeit, Frieden und Heilung der Schöpfung.

Die Evangelische Kirche in Mitteldeutschland ist gastgebende Landeskirche der Jugendkonferenz „Global Young Reformers Network“ des Lutherischen Weltbundes vom 22. August bis zum 4. September 2015 in der Lutherstadt Wittenberg. In dieser Zeit wird es nicht nur einen intensiven Austausch miteinander geben, sondern auch Begegnungen mit jungen Christinnen und Christen aus Mitteldeutschland. Sie werden erleben, wie wir hier, unter den Bedingungen starker Säkularisierung, unseren Glauben leben. Besuche in Kirchenkreisen und Gastfamilien, in diakonischen und sozialen Einrichtungen und Gespräche mit Vertreterinnen und Vertretern deutscher Politik zu globalen Themen des Lutherischen Weltbundes sind geplant. 

Ich freue mich mit vielen hier in unserer Kirche auf Ihren Besuch! Ich bin gespannt auf die Begegnung mit Ihnen, auf Ihre Gedanken und Ideen. Im Namen der Evangelischen Kirche in Mitteldeutschland heiße ich Sie schon jetzt herzlich willkommen!
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Ilse Junkermann

Landesbischöfin der Evangelischen Kirche in Mitteldeutschland

